Parodontologické dny na Dolní Moravě	
Ve dnech 11.4.-12.4.2014 se v překrásném prostředí horského masivu Kralický Sněžník v hotelu Vista uskutečnil kongres České parodontologické společnosti/ČPS/, dvoudenní odborné setkání zubních lékařů.
Odborný program zahájil hlavní host z Izraele, prof. M. Goldstein.
 Hovořil na téma: „Dentální implantáty v potencionálně problematických místech. Chirurgické možnosti pro dosažení optimálních výsledků.“  Nosným tématem se stala věta „implantáty by měly sloužit k náhradě chybějících zubů a ne k náhradě stávajících, dosud funkčních zubů.“ Popis jednotlivých klinických případů, názorná fotodokumentace, přesně popsané augumentační postupy, chirurgické techniky s následnou protetickou fází, ale hlavně úvahy, kdy a jak implantát indikovat a zavést, byly nejcennějším přínosem. Souboj zda implantát nebo vlastní zub, vyzněl ve prospěch záchrany vlastního zubu, je-li to možné.    Prof. M. Goldstein zná velmi dobře cenu vlastního zubu. Aplaus početného publika svědčil o nebývale aktuální problematice tohoto tématu.
Další přednáška slovensko-českého kolektivu: J. Ivančo, M. Ciboch, M. Kysel: „Parodontologicko-implantologická kazuistika“ ukázala, že ne všechny situace v implantologii i po pečlivém klinickém a RTG vyšetření, jsou tak jednoznačné, jak na první pohled vypadají.
Následovalo sdělení tentokrát již v ryze slovenském zastoupení /M. Kysel, J. Ivančo/:     „Gow-Gatesova technika anestesie n. alveolaris inferior“ – ukázala,  že jsou i jiné techniky 
anestesie , než klasicky používané.  
Ve vystoupení H. Poskerové/Brno/: „Použití orálních antiseptik v parodontologii“, se posluchači seznámili s možnostmi použití těchto prostředků v dutině ústní. Program prvního dne uzavřeli autoři:
 P. Augustín/Brno/ tématem : „Estetická úprava frontálního úseku parodontologickými chirurgickými zákroky“ a  T.Siebert: „Význam parodontologie pro estetiku chrupu.“
Druhý den začal, jak je již na parodontologických dnech pravidelně zvykem, přednáškou  ze  všeobecné medicíny, kde přítomné posluchače informoval  prof. R. Pudil/Hradec Králové/ o tom: „Co umí a neumí kardiologie“. Autor velmi poutavě ukázal výčet možností neinvazivní kardiologie a rozhodně početné „ nekardiologické“ publikum velmi zaujal.
Další přednášející už svá témata vybírali z oboru parodontologie.
Prof.  Z. Broukal:  „Co nám říkají a jakou váhu mají indexy v parodontologii“ a R. Slezák se zamýšlel nad problematikou: „Možnosti hodnocení úspěšnosti parodontologické léčby“, což představuje vážný klinický problém.  Přednáška zaujala a dobře doplňovala předchozí.  Upozornil na chyby v sondování a užité síle, hovořil o  problému měření  gingiválních recesů. Další přednáškou pokračovala  J. Dušková: „Vztah mezi onemocněním parodontu a celkovými chorobami“. 
Dále  navázal  I. Dřízhal: „Dutina ústní a diabetes mellitus“.   Popsal příznaky v dutině ústní, věnoval se nutné spolupráci diabetologů a parodontologů. 
Blok přednášek druhého dne zakončili přednášející:  Z. Broukal: „Jak vypadá prevence ve stomatologii v ČR  a   J. Vokurka seznámil účastníky s problematikou xerostomie.
Po odborném programu se konalo ke konci prvního dne Plenární zasedání České parodontologické společnosti.  Jednalo se o možnosti uspořádat EUROPERIO v Praze v roce 2021, o postgraduálním doškolování v nové formě. Proběhla i informace o jednání EFP o zavedení specializační atestace z parodontologie. Jednání probíhají na úrovni EK a EP v Bruselu.  Již více než 2/5 členů  EFP mají  uvedenou atestaci, což dává podklad, aby tato atestace byla zavedena i ve zbývajících státech, které specializaci v parodontologii dosud nemají. Následovaly informace o hospodaření, webových stránkách ČPS, nových volbách, atd.
Parodontologické dny na Dolní Moravě potvrdily nejenom vysokou odbornou a společenskou úroveň těchto setkání  ale i skutečnost tradičně velkého zájmu  praktických zubních lékařů, nejenom parodontologů, o tato setkání.
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