Parodontologické dny v Českých Budějovicích
Ve dnech 7.-8.11.2014 se v příjemném prostředí hotelu Clarion v Českých Budějovicích uskutečnil kongres České parodontologické společnosti, dvoudenní odborné setkání zubních lékařů (98 účastníků).
Odborný program zahájil svou přednáškou doc.  M.Wald z chirurgického odd. nemocnice v Motole. Hovořil na téma: „ Vliv proteáz na zánětlivá onemocnění dutiny ústní“, kde velice zajímavou formou prezentoval, jaké faktory mohou ovlivnit zánět, hojení operačních ran a kolik společného v této problematice má obecná chirurgie se stomatochirurgií a parodontologií.
V další přednášce V. Bartáková  (Hradce Králové „Lokální anestetika ve stomatologii“, přítomným zubním lékařům prezentovala nejnovější trendy použití a aplikace lokálních anestetik, se všemi úskalími, ale i benefity pro pacienta při správném schématu používání.
 Následovalo sdělení doc. I. Dřízhala “Pokus o sestavení racionálního postupu vyšetření“, kdy zdánlivě známé téma bylo prezentováno velmi poutavým a zajímavým způsobem, který přinutil k zamyšlení ve smyslu, co  se v parodontologii dělá, co naopak ne a co by se dělat mělo.
V odpolední části začala slovenský blok přednáškou doc. E.  Kovalové z Prešova “Postoj parodontologa k souvislosti mezi parodontitidou a celkovými chorobami.“ Posluchači se zde seznámili s  tím, jakou souvislost má stav parodontu  s celkovým stavem organismu a jak nemocný parodont může ovlivnit celkový zdravotní stav.
Další přednášející ze Slovenska M.  Murgašová  (Trenčín) velice zajímavou formou pomocí jednotlivých klinických případu objasnila důležitost týmu při terapii parodontitidy, kdy bez úzké spolupráce zubní lékař-parodontolog-dentální hygienistka, si nelze představit moderní stomatologii. Poukázala  na vývoj  této spolupráce a také na fakt, že pro kvalitní péči v parodontologii se musela v tomto oboru specializovat.
Slovenský blok zakončila S. Timková /Košice/ přednáškou “Problematika ANUG a NUP u zdravých a nemocných jedinců“. Na klinických případech prezentovala méně časté, ale o to závažnější poškození  parodontu.
Program prvního dne zakončil doc. Pavel  Poleník sdělením „Etiopatogeneze a terapie parodontopatií ve světle nových poznatků mikrobiologie a imunologie“. Osvědčený spíkr uvedl přítomné posluchače zcela nekonvenčním a velmi poutavým způsobem do problematiky imunity v dutině ústní. Přednáška z části vycházející z posledních studií švédských vědců, bořila některé mýty a starší poznatky týkající se hygienických návyků u novorozenců a dospělých.
Druhý den přednášek začal se svým sdělením P. Gebouský /infekční klinika LF a FN Hradec Králové/ „Jak se vyvíjí problematika HIV infekce ve světě a u nás. Vzrůstající křivka výskytu tohoto onemocnění a celá problematika včetně stomatologického ošetření nutí k zamyšlení a obezřetnosti.
M. Murgašová  /Trenčín/ poukázala na positiva, ale i problémy, které s sebou nese vzrůstající potřeba dentální hygieny u velkého počtu pacientů.
V závěru přednášek druhého dne se představil P. Bednář přednáškou „Nejčastější chyby a omyly při dentální hygieně jako příčiny vyhoření“- kdy zajímavá, ale místy kontraverzní přednáška směřovala  spíše na praktické zubní lékaře  než na parodontology. Dotkl se ožehavého problému, že praktičtí zubní lékaři přehlížejí onemocnění parodontu a ústní hygienu.
Na úplný závěr s přednesl L.  Korábek „Klinické aspekty orální halitózy“ . Přednášející velmi vtipným způsobem pojal toto téma, kde naznačil, že léčba  a  řešení tohoto problému je poměrně složité, a to nejen z psychologického hlediska.
Po odborném programu se konalo ke konci prvního dne Plenární zasedání České parodontologické společnosti, kde byli přítomni posluchači seznámení s novými stanovami, s názory k dalšímu postgraduálnímu vzdělání v parodontologii, které bude muset projít určitým druhem reformy, kdy narůstá počet zemí EU se specializační atestací v parodontologii. Rovněž byli členové ČPS seznámení se skutečností, že na jaře 2015 proběhnou nové volby do výboru ČPS a zatím se přihlásilo 5 nových kandidátů do výboru. Další jsou vítáni, prosíme zájemce, aby se hlásili u Dr J. Černušáka písemně mailem.
Parodontologické dny v Českých Budějovicích potvrdily nejenom vysokou odbornou a společenskou úroveň těchto již tradičních setkání, ale i skutečnost vzrůstajícího zájmu z řad parodontologů a praktických zubních lékařů.
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