Parodontologické dny ve Znojmě
Ve dnech 17.4.-18.4.2015 se v hotelu Savannah poblíž Znojma uskutečnilo již tradiční odborné setkání zubních lékařů a parodontologů.
Odborný program zahájil úvodním slovem předseda České parodontologické společnosti    doc. Dřízhal.
Poté doc. Slezák představil prvního přednášejícího doc. Plíška z infekční kliniky v Hradci Králové. Téma přednášky-aktuální problémy infektologie,  postantibiotické kolitidy, ebola . Zazněla zde celá řada překvapujících informací, např. jaké důsledky může mít zbytečné a neuvážené podávání antibiotik a  ani probiotika zdaleka nemají takový účinek, jak je prezentováno.
S další přednáškou v dopoledním programu vystoupil Dr. Peter Windisch/Maďarsko/: Postupná rekonstrukce lokalizovaných defektů. Přítomné posluchače zaujal přehledným výčtem metod a technik rekonstrukce kostních defektů alveolu, z nichž zaujala například informace, že lze zvýšit výšku alveolu až o 5 mm. Zajímává přednáška, avšak pro náročnost některých technik ne vždy použitelná v denní praxi.
Odpolední blok přednášek prvního dne zahájila doc. Hubálková/Praha/ s tématem: Senior v zubní ordinaci-kdy přednášející poukázala na možné úskalí a komplikace při protetické rehabilitaci seniorů. Pokračoval Dr.Straka/Slovensko/ :Etiopatogeneze onemocnění, parodontu ,Dr.Slezáček s kazuistikami na téma slizničních onemocnění a poté Dr.Kysel, Dr.Ivančo/Slovensko/ nám objasnil záhadný pojem Neuralgie nebo NICO .Odborný program prvního dne zakončil Dr.Kania/Ostrava: Implantát u parodontologického pacienta-prezentace postupů a zároveň i rizik, které implantologická terapie u těchto pacientů doprovází . Dr. Karas  :fototerapie ve stomatologii- udělal definitivní tečku za odborným programem prvního dne.
Plenární zasedání ČPS
Uváděl Dr.Černušák, seznámil přítomné členy s prací odstupujícího výboru, s vizemi do budoucna. Následovaly volby do nového výboru ČPS a revizní komise, seznámení  členů ČPS se stanovami, kdy novinkou na směnu schválenou byla redukce počtu členů výboru ze 7 na 5. Dr.Černušák rovněž vyzdvihnul obrovský přínos velké osobnosti nejenom české, ale i evropské parodontologie v osobě odstupujícího předsedy ČPS doc. I. Dřízhala, jeho téměř čtvrtstoletí ve funkci předsedy ČPS a v této souvislosti bylo jednomyslně odhlasováno doživotní čestné členství a doživotní čestné předsednictví doc. I.Dřízhala.
 Druhý den pokračoval přednáškami Dr.Šembery/Hradec Králové/ kazuistikou na téma: Agresivní parodontitida-velmi precizně a přehledně vypracovanou. Následovala Dr.Tomášková/Hradec Králové/ s prezentací o preparátu Enzymel. Další přednášející  ze Slovenska-Dr. Siebert posluchače seznámil s kritickými faktory v regenerativních postupech  při terapii parodontitid. Dr. Dušková v názorné přednášce: poznatky z evidence - seznámila přítomné s nejefektivnějšími metodami edukace  pacienta.
Odbornou část sympozia parodontologů zakončil svou přednáškou Dr.Záruba/Česká Lípa/ se zajímavou kazuistikou o postižení jazyka.
[bookmark: _GoBack]Závěrečnou tečku za odborným a společenským programem udělal doc. Starosta, který přítomné seznámil  s vizí nového výboru ČPS. Složení nového výboru ČPS: předseda:Dr. L.Korábek, místopředseda-doc.M. Starosta, ostatní členové: Dr.P.Augustín , Dr.J.Úlehlová, Dr.M.Kania. Revizní komise bude pracovat ve složení: Dr.L.Záruba, Dr.J.Ševčík, Dr.O.Suchá
Parodontologické dny ve Znojmě potvrdily nejenom vysokou odbornou a společenskou úroveň těchto již tradičních setkání, ale i skutečnost vzrůstajícího zájmu z řad parodontologů a praktických zubních lékařů.
Příští parodontologické setkání se bude konat ve dnech 23.-24.10.2015 v Liberci. Více na www.perio.cz
Za výbor ČPS MUDr. Michal Kania


