Parodontologický kongres v Praze
Dne 4.11.2016 se v hotelu Olympik-Tristar Praha uskutečnilo jednodenní odborné setkání zubních lékařů a zubních lékařů parodontologů.
Jako první v odborném programu vystoupil v dopolední části Dr. Alberto Fonzar z Itálie. Jeho přednáška:“ Dilema v léčebném plánu, udržení zubů s poškozeným parodontem nebo použití implantátů?“ nabídla přítomným posluchačům opravdu téměř vše, co lze v moderních parodontologických postupech vidět. Konzervativní  versus chirurgická terapie parodontu, ošetření furkací, plastická chirurgie parodontu-vše podrobně zdokumentováno  v perfektní fotodokumentaci z praxe Dr. Fonzara, to jen podtrhlo skutečnost, že účastníci slyšeli opravdovou špičku v moderní parodontologii. Netradiční  názory na  problematiku GTR versus konzervativní terapie parodontu, pozoruhodné kazuistiky jaké zuby (v hraničním stavu), lze v zachránit s dlouhodobou dobrou prognózou a jak velmi elegantně s minimální invazivitou lze doplnit implantáty chybějící zuby u pacientů s parodontitidou. O aktuálnosti a velkém ohlasu svědčil i nebývale dlouhý a intenzivní potlesk zaplněného kongresového sálu.        
V odpoledním programu pokračoval doc.Poleník /Plzeň/ s tématem: „Současné pohledy na patologické mechanismy a jejich odraz v neinvazivní parodontologické léčbě“. Zaznělo zde několik velmi zajímavých a netradičních názorů/informací/-kdy například podávání antibiotik u novorozenců a kojenců vede k pozdějším onemocněním jako alergie, ekzémy, diabetes mellitus 1. i 2. typu , dále názory na škodlivost, tzv. „fluoridové deratizace“ i pojem, co dělá již 7. denní výplach chlorhexidinem s krevním tlakem.  
Doc.J. Ramba/Praha/ v další přednášce :“ Čelistní kloub člověka a jeho remodelace funkcí“, ukázal na jednotlivých, velmi zajímavých  kazuistikách, jak složitá je problematika onemocnění čelistního kloubu, jak lze úspěšně léčit tyto onemocnění a zároveň i ukázal některé anomálie čelistního kloubu.
V poslední přednášce vystoupil známý psychiatr Dr.R.Honzák s přednáškou: „Placebo“ , kdy ve velmi vtipně pojaté přednášce definoval pojmy jako placebo, placebová reakce, nocebo, atd. Humorně zmínil příklady z historie, např.   v době napoleonských válek se rány vojákům hojily daleko rychleji když vojska úspěšně postupovala než když vojska ustupovala, nebo kdy na případech klinických studii při podání placeba poměrně velké procento pacientů pociťovalo i příznaky jako, suchost v ústech, pocení, deprese, atd.
V závěru velmi nabitého dne vystoupil předseda České parodontologické společnosti MUDr. L. Korábek, CSc., MBA, který přítomné posluchače seznámil s činností ČPS, s plánem na další období a hlavně s novými stanovami  České parodontologické společnosti. Stanovy byly schváleny.
Parodontologický seminář  v Praze potvrdil nejenom vysokou odbornou a společenskou úroveň těchto již tradičních setkání, ale i skutečnost vzrůstajícího zájmu z řad zubních lékařů parodontologů a praktických zubních lékařů, o čemž svědčila velká pozornost až do pozdních odpoledních hodin více jak 100 účastníků parodontologického kongresu.  
[bookmark: _GoBack]Příští parodontologické dny/opět dvoudenní/ se budou konat v květnu 2017 v Srní, kde hlavním přednášejícím bude  známý prof.Mosche Goldstein z Izraele. Více na www.perio.cz
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