Parodontologické dny v Srní
 Ve dnech 19. - 20. 5. 2017 se v hotelu Srní uskutečnilo již tradiční odborné setkání zubních lékařů a parodontologů.
Odborný program první den zahájil prof. Goldstein (Izrael) na téma: „Periimplantitis, řešení komplikací a neúspěchů implantátů v estetické oblasti.“  Tato přednáška nabídla přítomným posluchačům opravdu téměř vše, co lze v moderních parodontologických a implantologických  postupech vidět. Při řešení komplikací spojené s diagnózou periimplantitis prof. Goldstein názorně na jednotlivých kazuistikách velmi detailně popsal možnou léčbu, která se příliš neliší od principů krytí gingiválních recesu nebo při terapii parodontitidy.  Subepiteliální štěpy a jejich fixace u defektů spojených s periimplantitidou, to bylo jedno z hlavních témat velmi zajímavé přednášky prof. Goldsteina. Ve druhé části se přednášející zabýval řešením komplikací a neúspěchů implantátu v estetické oblasti. Závěr přednášky vyzněl ve smyslu toho, že počet indikací implantátů neustále stoupá, avšak s tím bohužel stoupá i počet periimplantitid, které by měli řešit nejenom implantologové, ale často parodontologové, neboť principy terapie komplikací u implantátů a parodontitid jsou obdobné.
Odpolední odborný program stomatologické kliniky FN Hradec Králové zahájila Dr. Radochová se spoji přednáškou: “Současný pohled na tzv. syndrom bílé plochy“, kdy zazněly některá zajímavá fakta, např. že intenzivní výplach ústními vodami typu listerin mohou za určitých okolností imitovat  leukoplakie.  Další přednáškou pokračoval doc. R. Slezák, téma:“ Imunopatologické stavy s projevy na ústní sliznici“ ukázal přítomným posluchačům pestrou škálu slizničních onemocnění doprovázenou imunologickou problematikou. Velmi zajímavá přednáška, kde byly znázorněny příčiny, postupy a potřeba včasné dg. a terapie. Dr. Šembera pokračoval přednáškou na téma: “Atypická eroze rtu“. Blok přednášek stomatologické kliniky FN Hradec Králové zakončil doc. I. Dřízhal, téma:“ Lze změnit přístup k parodontologické léčbě?“, kdy zajímavou formou byl prezentován problém parodontolog versus DH.
Druhý den parodontologických dní začala Dr. H. Poskerová (Brno) na téma: „ Diabetes a dutina ústní“, kdy zaznělo několik zajímavých faktů, například, že neléčená parodontitis je oficiálně vnímána diabetology jako jeden z etiologických faktorů diabetes větší riziko DM II. typu, atd. Další velmi zajímavou přednáškou pokračoval Dr. J. Klimeš na téma:“ Manipulace“, kdy humornou formou byly demonstrovány některé druhy a příklady manipulace včetně celé řady manipulačních technik. V závěru vystoupil Dr. P. Augustin (Brno) se svoji přednáškou: „Projevy virových onemocnění v dutině ústní“, autor poukázal na riziko nežádoucích účinků antivirotické léčby, kterou by měl vest výhradně zkušený specialista parodontolog ve spolupráci s internou, kožním atd. Odborné setkání zakončil diabetolog - doc. A. Šmahelová z interní kliniky FN H. Králové: „Diabetes z pohledu diabetologa“ Přednášející velmi zajímavou formou představila nové léky na poli diabetologie - gliptiny a gliflozin, které doplňují klasická p. o. antidiabetika nebo insulin u diabetiků II. typu, kterých přibývá. Dědí se hlavně obezita, životní styl, velký důraz kladla na pohyb jako prevence DM. Zdůraznila zájem diabetologicke společnosti zavést parodontologické vyšetření diabetika mezi včas doporučená vyšetření.
Parodontologické dny v Srní potvrdily nejenom vysokou odbornou a společenskou úroveň těchto setkání, ale i skutečnost tradičně velkého zájmu i praktických zubních lékařů, nejenom parodontologů, o tato setkání.
Příští parodontologické dny se budou konat ve dnech 13. - 14. 10. 2017 v Ostravě, kde hlavním přednášejícím bude Dr. W. Westermann (Německo). Více na www.perio.cz
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