Parodontologické dny na Lipně
Ve dnech 24.5-25.5.2019 se v Hotelu Frymburk uskutečnil kongres České parodontologické společnosti/ČPS/,dvoudenní odborné setkání zubních lékařů a parodontologů.
Pozvání na Parodontologické dny  přijal  přední evropský parodontolog  Dr. Alberto Fonzar z Itálie. Téma jeho přednášky: „ Zuby s pokročilou parodontitis, zachování nebo náhrada?“. Zaměřil  se nejen  na  zhodnocení stavu parodontu, na racionální úvahu, které zuby mají smysl zachovat a za jakých podmínek, ale také nastínil možné terapeutické postupy. A to vše na perfektně zdokumentovaných kazuistikách s názornou fotodokumentací. Ošetření furkací, konzervativní versus chirurgická terapie parodontu, ošetření zubů s hraniční prognózou a racionální úvaha, kdy zub zachovat a kdy je lépe zub extrahovat a nahradit implantátem. Vše v duchu minimální invazivity a s co nejlepší dlouhodobou prognózou i u velmi kompromisních zubů. Dr. Fonzar  přednášel   v ČPS  foru již poněkolikáté a  opět se jeho přednáška v zcela zaplněném sále setkala s velkým ohlasem.
Dalším přednášejícím byl Dr. Michal Kania/Ostrava/, téma přednášky: „20 let České Parodontologické Společnosti-co se změnilo?“, kdy  autor se v krátkosti zmínil o vzniku a začátcích ČPS a připomněl i poslední úspěšné období společnosti. 
V odpoledním programu pokračoval  prof Raul Polanski/ univerzita Graz/, přednáškou: „Ošetření Vectorem- kasuistiky“. Z této prezentace vyplynulo, že tato metoda i přes svou značnou časovou náročnost může mít své místo při konzervativním ošetření parodontu.
Dalším přednášejícím byl doc. Pavel Poleník/Plzeň/, téma :„Použití laserů v parodontologii“. Názorným způsobem na animacích a klinických případech  demonstroval, že laserová terapie může v indikovaných případech nahradit velmi dobře klasickou chirurgii parodontu a to s menší invazivitou a velmi dobrou dlouhodobou prognózou.
Po přestávce v pozdních odpoledních hodinách pokračovali další přednášející, nejprve Dr. Martin Šembera/FN H. Králové/  : „ Parodontologická kasuistika“ a poté doc. Radovan Slezák/FN H.Králové/ s tématem: „Příspěvek k některým aktuálním problémům současné české parodontologie-kazuistiky“, kdy na klinických případech byly demonstrovány jednotlivé klinické způsoby a metody léčby onemocnění parodontu.
Odpolední program zakončil Dr. Jaroslav Černušák se svoji přednáškou: „Etika  nejen v parodontologii“. Autor zdůraznil nutnost dodržování základních hodnot a principů v každodenní praxi při jednání s pacientem, ale také vhodnost kolegiality při spolupráci.
Druhý den začal se svoji krátkou prezentací toxikolog Dr. Petr Svoboda. „Jednoduché biomolekuly- v zubní pastě mohou být stejně účinné jako dlouhodobě silná antiseptika“
[bookmark: _GoBack]Odborným programem pokračoval Dr. Jiří Krug/Praha/, téma „Prezervace extrakčních ran-Socket shield technika“. Autor pomocí perfektní obrazové dokumentace na jednotlivých klinických případech zdokumentoval tuto ne zcela obvyklou metodu, zajímavou, technicky náročnější , ale s minimální invazivitou a s velmi dobrým estetickým dopadem při imediátní či odložené implantaci ve frontálním úseku.
Pokračoval přednáškou doc. Martin Starosta/Olomouc/: „Terapie agresivní parodontitidy“. Doc. Starosta kladl důraz hlavně na správnou dg. agresivní parorontitidy, léčba musí být „agresivnější“, tedy razantnější  i za přispění antibiotik.
Předposlední přednášku prezentoval Dr. Martin Tomeček, téma: „Perkrestální sinus-lift jako paušální metoda prvního výběru“.  Autor zdůraznil nutnost správného rozhodnutí kdy indikovat uzavřený a kdy otevřený sinus-lift a  v kterých případech tyto techniky doplnit i tzv. „sausage“ augmentační technikou. 
Odborné setkání zakončil Dr. Tomáš Piksa/ ARO Písek/ : „Co možná nevíte o lokální anestesii“. Přednáška vyvracela nejenom některé mýty o lokálních anestetikách, ale také ukázala i nejnovější trendy všeobecné medicíny v anesteziologii pomocí moderních ultrazvukových zobrazovacích metod.
Na kongresu ve Frymburku rovněž první den proběhly volby do výboru a revizní komise ČPS.  Předsedou se stal opět Dr. Ladislav Korábek/Praha/.
Přednášky na dvoudenním odborném setkání potvrdily velmi vysokou odbornou úroveň, která byla velkým přínosem pro posluchače z řad parodontologů, praktických stomatologů a implantologů.
Příští parodontologické setkání se bude konat ve dnech 11-12. 10. 2019 v hotelu Galant, Mikulov. Více na www.perio.cz
Za výbor ČPS MUDr. Michal Kania

